2012 m. rajoninés 8-yju klasiy mokiniy fizikos olimpiados uzduotys

I sunkvezimio priekaba prikrauta plyty. Priekabos masé padidéjo 3 t. Vienos plytos masé
3, 5 kg, o matmenys 250 x 120 x 60 mm. Kiek plyty prikrauta | priekaba? Koks plytos
tankis?

Traukinys vaziuoja 36 km/h greiciu. Per kiek laiko 120 metry ilgio traukinys pravaziuos 200
metry ilgio tuneli?

. Lengvojo automobilio mas¢ 2 t, o sunkvezimio — 9 t. SunkveZimio traukos jéga 1,5 karto
didesné negu lengvojo automobilio. Kiek karty skiriasi ju pagreiciai?

IS 1,5 km aukstyje skrendancio léktuvo iSmestas 20 kg masés krovinys. Krovinys 80%
mechaninés energijos neteko dél oro pasipriesinimo. Kokia krovinio kinetiné energija, jam
pasiekiant zeme¢? Kokiu grei€iu jis nukrito?

. Koki darba reikia atlikti, norint vertikaliai pastatyti ant Zemés gulinti vienalytj 2 m ilgio 100
kg masés strypa?



